

## 习近平复信匈牙利匈中双语学校学生

据新华社电 近日,国家主席习近平复信匈牙利匈中双语学校学生,鼓励匈牙利青少年更多了解中国,做传承发展中匈友好事业的使者。

习近平指出,我和夫人很高兴在兔年春节收到你们的来信,我还记得2009年在匈中双语学校同师生们交流的情景。得知你们长期坚持学习中文,立志为中匈友好作贡献,我为你们点赞。

习近平强调,中匈都有着悠久的历史 and 灿烂的文化,两国人民传统友好,人文交流日益密切。欢迎你们高中毕业后到中国读大学,也希望越来越多的匈牙利青少年喜欢上中文、学习中文,有机会到中国走一走、看一看,更多地了解当今中国和中国的历史文化,努力做传承发展中匈友好事业的使者。

匈中双语学校成立于2004年9月,是中东欧地区唯一一所使用

中文和所在国语言教学的公立全日制学校,现有12个年级20个班,在校学生530余名。2009年10月,时任国家副主席习近平访问匈牙利期间,曾到匈中双语学校考察。今年春节前夕,该校学生胡灵月、宋智孝代表全校学生致信习近平主席和夫人彭丽媛教授,按照中国风俗拜年,讲述在校学习中文12年的感受,表达将来到中国上大学、为匈中友好作贡献的愿望。

## 《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

# 全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径

据新华社电 2月1日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《全面从严治党探索出依靠党的自我革命跳出历史周期率的成功路径》。

文章强调,党的十八大以来,党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,清除了党、国家、军队内部存在的严重隐患,管党治党宽松软状况得到根本扭转。全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,必

须长期坚持、不断前进。

文章指出,我经常讲跳出历史周期率问题,这是关系党千秋伟业的一个重大问题,关系党的生死存亡,关系我国社会主义制度的兴衰成败。如何跳出历史周期率?党始终在思索、一直在探索。毛泽东同志在延安的窑洞里给出了第一个答案,这就是“让人民来监督政府”;经过百年奋斗特别是党的十八大以来新的实践,党又给出了第二个答案,这就是自我革命。自我革命就是补钙壮骨、排毒杀菌、壮士断腕、去腐生肌,不断清除侵蚀党的健康肌体的病毒,不断提高自身免疫力,防止人亡政息。勇于自我革命和接受人民监督是内在一致的,都源于党的初心使命。

一百年来,党外靠发展人民民主、接受人民监督,内靠全面从严治党、推进自我革命,勇于坚持真理、修正错误,勇于刀刃向内、刮骨疗毒,保证了党长盛不衰、不断发展壮大。

文章指出,全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,开辟了百年大党自我革命的新境界。第一,坚持以党的政治建设为统领,坚守自我革命根本政治方向。第二,坚持把思想建设作为党的基础性建设,淬炼自我革命锐利思想武器。第三,坚决落实中央八项规定精神、以严明纪律整伤作风,丰富自我革命有效途径。第四,坚持以雷霆之势反腐惩恶,打好自我革命攻坚战、

持久战。第五,坚持增强党组织政治功能和组织力凝聚力,锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍。第六,坚持构建自我净化、自我完善、自我革新、自我提高的制度规范体系,为推进伟大自我革命提供制度保障。

文章指出,党的十八大以来,我们继承和发展马克思主义建党学说,总结运用党的百年奋斗历史经验,深入推进管党治党实践创新、理论创新、制度创新,对建设什么样的长期执政的马克思主义政党、怎样建设长期执政的马克思主义政党的规律性认识达到新的高度。(一)坚持党中央集中统一领导。(二)坚持党要管党、全面从严治党,以伟大

自我革命引领伟大社会革命。(三)坚持以党的政治建设为统领,保证全党在政治立场、政治方向、政治原则、政治道路上同党中央保持高度一致。(四)坚持严的主基调不动摇,提高纪律建设的政治性、时代性、针对性。(五)坚持发扬钉钉子精神加强作风建设,以优良党风带动社风民风向上向善。(六)坚持以零容忍态度惩治腐败,坚定不移走中国特色反腐败之路。(七)坚持纠正一切损害群众利益的腐败和不正之风,让群众感受到公平正义就在身边。(八)坚持抓住“关键少数”以上率下,压紧压实全面从严治党政治责任。(九)坚持完善党和国家监督制度,形成全面覆盖、常态长效的监督合力。

## 2022年我国送出超4.2万亿元税费政策“红包”

据新华社电 国家税务总局副局长王道树昨日介绍,2022年全年,我国新增减税降费及退税缓税缓费超4.2万亿元,为助力稳住宏观经济大盘发挥了重要作用。

在国家税务总局当天举行的2022年度新闻发布会上,王道树说,4.2万多亿元主要包括三部分:一是累计退到纳税人账户的增值税留抵退税款2.46万亿元,超过2021年全年办理留抵退税规模的3.8倍;二是新增减税降费超1万亿元,其中新增减税超8000亿元,新增降费超2000亿元;三是办理缓税缓费超7500亿元。

分行业看,制造业新增减税降费及退税缓税缓费近1.5万亿元,占比35%左右,是受益最明显的行业。同时,餐饮、零售、文化旅游、交通运输等受疫情影响较大的服务业,新增减税降费及退税缓税缓费超8700亿元。

分企业规模看,小微企业和个体工商户是受益主体,新增减税降费及退税缓税缓费超1.7万亿元,占总规模的比重约四成;近八成个体工商户在2022年无需缴纳税款。

系列税费支持政策,为广大市场主体“输血”“活血”。国家税务总局对10万户重点税源企业调查显示,2022年企业每百元营业收入税费负担下降2.7%,其中受疫情影响较大的交通运输业、住宿餐饮业分别下降15.4%和14.2%,负担显著减轻。

## 2022年全国规模以上工业企业营收比上年增长5.9%

据新华社电 国家统计局1月31日发布数据显示,2022年,工业经济运行总体平稳,工业生产销售持续增长,全国规模以上工业企业营业收入比上年增长5.9%;受多重超预期因素影响叠加上年同期基数较高,企业利润比上年下降4%。

统计数据显示,装备制造业利润占比上升。2022年,装备制造业利润比上年增长1.7%,延续前三季度的增长态势;装备制造业利润占规上工业的比重为34.3%,比上年提高2个百分点,工业企业利润行业结构有所改善。分行业看,铁路船舶航空航天运输设备行业利润比上年增长44.5%,实现快速增长;电气机械行业受新能源产业等带动,利润增长31.2%,增速连续8个月加快,是拉动工业利润增长最多的制造业行业。

企业成本压力有所缓解。2022年,规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为84.72元,比1至11月份、前三季度分别减少0.08元、0.13元。12月份,企业每百元营业收入中的成本为84.01元,同比减少0.05元,年初以来首次由增转降。

## 稳经济 促发展

### 南海开展“企业暖春行动”

# 听心声解难题 送信心鼓干劲

珠江时报讯(记者/戴欢婷 通讯员/南宣) 在企业纷纷红火开工之际,昨日,南海区委书记顾耀辉带队开展“企业暖春行动”,深入贯彻落实全省高质量发展大会及市委经济工作会议精神,以时不我待的干劲,全力支持服务企业“拼经济”。

“我们是冲着问题来的,有什么建议尽管提。”调研组第一站来到广东金宇恒软件科技有限公司,一进门就释放出全力“拼经济”的鲜明信号。

位于瀚天科技城的金宇恒科技,于2000年落户南海,成为“中国农村信息化研发与服务”的领军企业和知名品牌。得

知金宇恒科技基于“数字乡村”信息化需求,打造了“数字农村、数字农业”两大系列软件产品线,在全国二十多个省级行政区得到推广与应用,顾耀辉鼓励企业要坚定信心,抢抓机遇,把数字资产活化利用,业务不仅仅为政府服务,还要为产业赋能。

调研第二站来到广东中科清紫医疗科技有限公司。中科清紫创始人马丹军详细介绍了中科清紫旗下的格锐科技——佛山第一家质谱体外诊断试剂GMP生产车间,“我们和南海合作的医院相对较少,希望加大与本土医院的合作。”马丹军一说完需求,顾耀辉立刻向有关部门

现场布置任务:“我们要支持本土企业的发展,企业有领先的技术,南海的医院要率先合作,快走半步,就能领先半步。”

调研最后一站来到宁洋影业(佛山)有限公司,顾耀辉直呼:“第一次调研影业企业,真是颠覆了认识。”

宁洋影业(佛山)有限公司成立于2019年,目前共投资出品和联合出品超过23部作品,合共票房超过200亿元。“你们从哪里来?在南海生活习惯吗?”顾耀辉饶有兴趣问起正在工作的年轻人,感谢他们来到南海,选择这里成为梦开始的地方。

“建议南海搞一些短视频、电影短剧等影视剧,让全世界认识南海”“建议政府推动区内医院与企业合作,造福一方百姓”……在座谈会上,听完企业抛出的“好声音”,顾耀辉表示:“请放心,区委区政府会和企业一起想办法。”

顾耀辉用“三个不”总结了南海的2022年:不容易、不懈怠、不简单。2022年,南海克服重重困难,实现地区生产总值3730.59亿元,增长2.2%,多项指标数据良好。

“改革的主线与实验区的平台,是南海朝着高质量发展、实现目标的两个方面。”顾耀辉

表示,改革让城市更有活力,就需要平台与试点的支撑,而城、产、人、文是支撑现代化活力新南海的“四梁八柱”。

目前,南海“七湖三湾一站一园”的城市规划已全部完成并陆续发布;“两高四新”现代产业经过数年努力已渐成势,近年来“两高四新”产业加速聚集;人的方面,基层治理按照“三引三管三提升”的思路,逐步调动基层积极性,激发自治活力;文化方面,南海发布《关于推动文化高质量发展的意见》,提出“三带三区”规划与“水上南海”计划,初步吸引各方资源向南海集聚。

## 南海热情迎接黔东南州务工人员返岗

# 专列返佛 专车到厂

珠江时报讯(记者/郑慧苗 通讯员/刘虎林) 节后返岗来,南海欢迎你。昨晚,搭载着400名贵州省黔东南州籍返佛复工人员的D2819次列车驶入佛山西站,佛山市副市长黄少文、南海区副区长孔小燕等到站迎接,并为务工人员送上“新春大礼包”。

本次“点对点,一站式”情系黔东南在佛务工人员返岗接送活动中,来自南海区对口帮扶县的有115人。走出佛山西站,他们搭上人社部门组织的大巴返回企业上班,实现从“家门”到“厂门”的无缝对接。

“一下车就感受到了佛山的热情,干劲满满!”再一次回到工作了5年的佛山,吴京桥与苏春梅夫妻露出了开心的笑容。他们告诉记者,以前返岗抢票很难,现在有了免费专列,大大节约了精力和成本,更让他们感受到佛山的“城市温

度”。在南海工作的这段时间,吴京桥成了这座城市的“代言人”,不断向亲朋好友推荐:“南海是个好地方,有机遇、有福利。”

同样是南海“代言人”的还有欧先生,他在美基铝业有限公司工作。第二次乘坐返岗专列,欧先生十分骄傲:“我和同村的人说南海请我免费坐上班,平时还有各种福利,他们羡慕得很。”

在欧先生与记者交谈的过程中,现场工作人员还积极帮欧先生拿行李,指引他前往大巴停车处。欧先生满脸欢喜:“你看,我就说南海很好、南海人很热情,以后我也会一直留在南海工作。”

“拼经济”是当下的热词,南海人社部门通过组织企业“走出去”、实行“就业服务不打烊”等方式为企业加速生产发展、冲刺“开门红”提供有

力支撑。”南海区人社局局长林树瑜介绍,1月30日、31日,南海人社部门已兵分两路,带领38家优质企业前往黔东南州招聘,以真心实意、真金白银吸引劳动者到南海工作。此外,在节后至3月底的用工高峰期,南海将组织开展区内现场招聘活动约50场,预计吸引约2000家次企业参加,提供约1.5万个就业岗位。



回到南海工作,吴京桥与苏春梅夫妻十分期待。



返回南海的黔东南州务工人员合影留念。

珠江时报记者/黄永程 摄



扫码 看图集

## 导读

### 南海芳菲已入佳期